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ДОСЛІДЖЕННЯ ГОТОВНОСТІ ПЕДАГОГА-ЛІНГВІСТА 

ГУМАНІТАРНОЇ ОСВІТИ ДО ВИКЛАДАННЯ УКРАЇНСЬКОЇ МОВИ  

ЯК ІНОЗЕМНОЇ В МЕДИЧНОМУ ЗАКЛАДІ ВИЩОЇ ОСВІТИ 

 

Кремпова Лариса Олександрівна 
викладач кафедри мовної підготовки 

Запорізький державний медичний університет 
 

Introductions. На сучасному етапі проведено ряд наукових досліджень, 

об’єктом вивчення яких виявився стан готовності педагога-лінгвіста 

гуманітарної освіти до викладання. Переважно розвідки стосуються: готовності 

майбутніх спеціалістів до іншомовного спілкування (Л. Гапоненко), підготовки 

вчителів до діалогічного навчання (В.В. Морозов), формування професійної 

компетентності майбутніх вчителів іноземних мов (В. Баркас), формування 

комунікативної компетенції у майбутніх вчителів іноземних мов (А. Волченко, 

Т.В. Зубенко), теоретичних основ формування методичної компетенції 

майбутнього вчителя іноземної мови початкової школи (Б. Бігич). 

Aim. На жаль, відсутні наукові розвідки, що досліджують готовність 

педагога-лінгвіста гуманітарної освіти до викладання дисципліни «Українська 

мова як іноземна», який вже працює у закладі вищої освіти. 

Materials and methods. Аналіз українського та зарубіжного психолого-

педагогічного, мовознавчого та методичного доробку доводить, що для якісної 

характеристики змісту професійної компетентності викладача української мови 

як іноземної в межах окреслених проблем з організації професійної готовності 

до викладання у медичному закладі вищої освіти необхідно розглядати 

навчальну ситуацію як один із засобів професійного становлення фахівця і його 

особистісного становлення в процесі проведення викладацької діяльності, що 

являє собою умову до подальшої адаптації та особливостей навчально-

виховного процесу. 

Results and discussion. У результаті проведеного дослідження уточнено 

тлумачення професійно-педагогічної готовності в декількох площинах 
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теоретичного розгляду: як системи компетенцій, що включає знання психології, 

педагогіки і методики в поєднанні з практикою викладання, спрямованою на 

формування особистості та стилю викладання педагога. зокрема педагогічна 

підготовка; змістовно-педагогічних і організаційно-методичних заходів на 

кафедрі, що полягають в забезпеченні готовності педагога до педагогічної 

діяльності; окремих конкретно-педагогічних компонентів; безперервної освіти, 

що охоплює три підсистеми (теоретичну, дослідницьку і практичну) і 

передбачає поступальність мети, зміст, методи і форми; єдності 

загальнопедагогічної (зміст дисципліни «Українська мова як іноземна») і 

предметно-методичної готовності. 

Визначено, що професійна готовність викладача з «Української мови як 

іноземної» охоплює досконале знання української мови, пізнання культури 

країни іноземних студентів, що навчаються; розвиток здібностей здійснювати 

навчальну і мовну діяльність (самоосвіту); збагачення етичної та естетичної 

культури; досконале володіння вміннями говоріння, читання, аудіювання, 

письма як засобами спілкування, матеріалом вузькоспеціалізованих медичних 

тем, знання медичної термінології.  

Результатом готовності до викладання дисципліни «Українська мова як 

іноземна» в контексті дослідження визначено професійну компетентність 

викладача, що тлумачиться як сформована інтегральна характеристика, яка 

передбачає володіння необхідною сукупністю компетенцій і особистісних 

характеристик, що дають змогу ефективно виконувати завдання педагогічної 

діяльності у різних професійних ситуаціях, що виникають у процесі набуття 

досвіду роботи зі студентами − іноземними громадянами.  

Професійну готовність викладача як модель варто розглядати у системі 

інтегративного комплексу взаємопов’язаних елементів педагогічного процесу, 

де поєднуються його основні складники: мета, педагогічні умови, зміст 

підготовки, засоби та її результат.  

Ефективне функціонування моделі професійної готовності викладача 

великою мірою забезпечується експлікацією її у навчальне середовище на 
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засадах як нормативного, так і ситуативного спрямування процесу викладання, 

що реалізується насамперед шляхом спостереження за навчальною ситуацією у 

ході відкритих занять; системне використання педагогічної діагностики вищого 

навчального закладу, що дозволяє отримувати інформацію про хід професійної 

діяльності, необхідність коригування її змісту (анкетування, вебінари, 

конференції, курси підвищення кваліфікації тощо). 

З’ясовано, що професійна готовність викладача до викладання 

Української мови як іноземної формується під впливом педагогічного, 

психологічного та фахового компонентів. 

Подана модель реалізується шляхом визначення рівня готовності 

викладача до викладання «Української мови як іноземної», що уможливлює 

удосконалення компетенцій на кожному з цих рівнів. 

Критеріями визначення рівня професійної готовності викладача з мовної 

підготовки іноземних студентів визначено: мотиваційно-ціннісний (сукупність 

мотивів і потреб, які спонукають викладача до розвитку власної професійної 

компетентності); когнітивний (представлений системою знань, якими повинен 

володіти педагог); практичний (забезпечується реалізацією системи 

відповідних професійних компетенцій); рефлексивний (визначається здатністю 

організовувати свою подальшу самоосвіту, самовдосконалення, саморозвиток у 

сфері викладання української мови як іноземної). 

Залежно від прояву показників зазначених критеріїв у майбутнього 

вчителя іноземної мови початкової школи можна стверджувати про 

сформованість певного рівня професійної компетентності в цілому (високий, 

достатній, середній, низький). 

Conclusions. Таким чином, у результаті обґрунтування ключових 

дефініцій визначено педагогічні умови формування професійної готовності 

викладача закладу вищої освіти, що працює з іноземними студентами, 

визначено критерії та рівні сформованості професійної компетентності фахівців 

профілю. 

  


